
Consiglio di Quartiere Savena

Il giorno 29 settembre 2022, alle ore 18.00 si è tenuta la seduta del Consiglio di Quartiere Savena a 
norma dell'art. 3 del Regolamento interno del Consiglio di quartiere Savena e degli artt. 22 e 23 del  
Regolamento sul Decentramento,  per la discussione del seguente OdG:

O.d.G. N. 20 ESPRESSIONE DI PARERE IN MERITO ALL'APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO 
PER LO SVOLGIMENTO DEI MERCATI DI VENDITA DIRETTA DI PRODOTTI AGRICOLI
P.G.N. 622346/2022

O.d.G. N. 21 ORDINE DEL GIORNO PER INVITARE L’AMMINISTRAZIONE A PORRE IN ATTO SOLUZIONI 
ATTE A RIDURRE LA VELOCITA’ DI PERCORRENZA DI VIA ALBERTO MARIO FINO A 
INTERSEZIONE VIA DELLA BATTAGLIA
PG.N. 622359/2022

O.d.G. N. 22 ORDINE DEL GIORNO SU RICHIESTA INSERIMENTO DISSUASORI DI VELOCITA' E 
RICHIESTA LIMITE 30 KM/ORA IN VIA BEZZECCA
PG.N. 622361/2022

O.d.G. N. 23 COMUNICAZIONE DELL'AVVENUTA APPROVAZIONE DA PARTE DELL'UFFICIO DI 
PRESIDENZA DEI VERBALI DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE DEL 9 E 31 
MARZO, 12 E 26 MAGGIO,   21 GIUGNO E 19 LUGLIO 2022.
PG.N. 622362/2022

Presiede la Presidente di Quartiere Marzia Benassi
Assiste la Responsabile Affari Istituzionali rag. Elisabetta Palumbo

All’appello risultano presenti i Consiglieri:

BASILE ANTONIO

BASTELLI LEONARDO

BENASSI MARZIA

CACIOLLI GIULIA

CALLEGARO SANDRO

DEGLIANGELI PIERO

DI PASQUALE GIOVANNA

GAMBERINI VALERIA

GNUDI ENRICO

GRASSI GIANNI

MALPENSA TOMMASO

VITIELLO GIUSEPPE

Presenti n. 12 Consiglieri, assenti giustificati i consiglieri Canè, Cornia e Matteucci
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Presidente Benassi, constatata la validità della seduta, apre i lavori della seduta di Consiglio e nomina 
scrutatori i Consiglieri Gnudi e Bastelli.

Presidente  Benassi  comunica  che  sono  pervenite  3  domande  di  attualità  che  saranno  illustrate 
secondo l’ordine di arrivo.

Cons. Basile  illustra la prima domanda inerente i fatti di violenza occorsi in quartiere ,  allegato 1 al 
presente verbale, la Presidente risponde che i temi di cui tratta sono in capo alle forze dell’ordine che 
hanno fatto indagini  in merito e anche arrestato delle persone. Il  Comune di  Bologna ha istituito 
servizi di educativa di strada, servizi di presidio territoriale  da parte della polizia locale e servizi di  
Unità di strada , promossi dal settore Welfare per attenzionare i casi di fragilità.

Cons.  Gamberini  illustra  la  propria  domanda di  attualità,  allegato 2  al  presente verbale,  riferita 
all’investimento di un ragazzino che attraversava sulle strisce pedonali di Viale Lenin , in prossimità 
del plesso scolastico IC 12, all’uscita dalla scuola.

Presidente Benassi  risponde che ci sono state diverse segnalazioni, nonostante siano già stati fatti  
interventi in merito alla sicurezza stradale e che è già stato richiesto alla polizia locale di presidiare  
l’entrata e l’uscita da scuola dei ragazzini. Il quartiere manterrà monitorata la situazione assieme al 
settore competente per materia.

Cons.  Basile  illustra  la  terza  domanda,  allegato 3  al  presente verbale,   inerente la  pista ciclabile 
disegnata sul ponte di Rastignano. 

Presidente Benassi  risponde dando lettura della risposta pervenuta dal Settore competente, allegato 
4 al presente verbale.

Presidente Benassi introduce e illustra l’Odg 20/2022 dando lettura del testo

INTERVENTI

Cons.  Callegaro si  dichiara  favorevole  allo  svolgimento dei  mercati contadini  ma non approva  le  
modalità  di  regolamentazione  proposte  con  questo  regolamento.  Ribadisce  che  il  gruppo  che 
rappresenta è favorevole allo svolgimento dei mercati ma non a questo regolamento su cui si chiede 
di esprimere il parere.

Cons.Malpensa  si  dichiara  favorevole  alla  proposta  di  introduzione  di  questo  Regolamento  ed 
esprime  apprezzamento  perché  vengono  istituite  e  regolamentate  nuove  forme  di  rapporto  tra 
pubblico e privato. 

Cons.  Gamberini  si  dichiara  favorevole  allo  svolgimento  dei  mercati contadini,  nel  merito  del  
regolamento  vorrebbe  approfondire  meglio  l’argomento  e  per  il  momento  annuncia  voto  di 
astensione.

Cons. Basile annuncia voto di astensione perché il regolamento a suo avviso presenta ancora lacune 
normative.

Presidente Benassi mette ai voti l’Odg 20/2022 che viene approvato come segue

VOTO COGNOME E NOME DENOMINAZIONE LISTA APPARTENENZA



F Benassi Marzia Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Malpensa Tommaso Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Di Pasquale Giovanna Centro Sinistra con Lepore Sindaco

Matteucci Mauro Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Caciolli Giulia Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Vitiello Giuseppe Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Gnudi Enrico Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Degliangeli Piero Centro Sinistra con Lepore Sindaco

Cornia Clara Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Bastelli Leonardo Giorgia Meloni Fratelli D'Italia
C Callegaro Sandro Giorgia Meloni Fratelli D'Italia

Canè Licia Giorgia Meloni Fratelli D'Italia
A Gamberini Valeria Lega Salvini Premier
A Basile Antonio Forza Italia 
F Grassi Gianni Sinistra unita per Bologna 

Presidente Benassi introduce l’OdG 21/2022 illustrato dal cons. Basile che da lettura del testo

INTERVENTI

Cons.  Malpensa  presenta un emendamento,  allegato 5 al  presente verbale ,  a  nome del  gruppo 
Centro sinistra che viene ammesso ai lavori del consiglio e di cui viene distribuita copia ai presenti.

Cons. Malpensa illustra l’emendamento leggendone il testo.

Cons.  Caciolli  precisa  che  l’Odg  proposto  dal  cons.  Basile  è  condivisibile  e  con  l’emendamento 
proposto  si  precisa  ancor  meglio  la  richiesta  avanzata  dall’OdG  20,  impegnando  meglio 
l’Amministrazione comunale.

Cons. Callegaro lamenta il fatto che l’emendamento poteva essere consegnato ai consiglieri un po’ in 
anticipo, comunque si dichiara non d’accordo con le continue sollecitazioni  a sostituire l’auto con 
mezzi alternativi . Sulle zone 30/km si dichiara non d’accordo poiché nessuno rispetta questo limite e 
sarebbe meglio che ci fossero maggiori controlli. Chiede spiegazioni sul termine “isola ambientale”
che viene spiegato dalla  Presidente Benassi 

Cons.  Grassi  si  dichiara  d’accordo  sia  con l’Odg  che con l’emendamento,  è  anche  d’accordo che 
dovrebbero  essere  effettuati più  controlli  e  comminate  più  sanzioni.  Le  isole  a  30/km  sono  un  
deterrente all’uso dell’auto e su questo si dichiara d’accordo.

Cons.  Bastelli  esprime  condivisione  con  quanto  espresso  dal  Cons.  Callegaro  e  si  dichiara  non 
d’accordo con la dicitura” …...incentivare l’uso di mezzi alternativi …..”.

Cons. Caciolli dichiara che il gruppo Centro sinistra accoglie la richiesta ed è disponibile a togliere la 
frase dal testo dell’emendamento. 

Cons. Basile esprime apprezzamento e ringrazia per aver migliorato ed esteso la proposta

Presidente  Benassi  mette  i  voti  l’emendamento  corretto  come  richiesto  che  viene  approvato  
all’unanimità.



DICHIARAZIONI DI VOTO su Odg 21/2022 

Cons. Bastelli  si dichiara soddisfatto soprattutto ribadisce che occorre scongiurare l’installazione di 
postazioni di autovelox fissi che spesso vengono usati in modo eccessivo per “fare cassa”

Presidente Benassi mette ai voti l’Odg 21/2022 emendato che viene approvato all’unanimità.

VOTO COGNOME E NOME DENOMINAZIONE LISTA APPARTENENZA

F Benassi Marzia Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Malpensa Tommaso Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Di Pasquale Giovanna Centro Sinistra con Lepore Sindaco

Matteucci Mauro Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Caciolli Giulia Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Vitiello Giuseppe Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Gnudi Enrico Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Degliangeli Piero Centro Sinistra con Lepore Sindaco

Cornia Clara Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Bastelli Leonardo Giorgia Meloni Fratelli D'Italia
F Callegaro Sandro Giorgia Meloni Fratelli D'Italia

Canè Licia Giorgia Meloni Fratelli D'Italia
F Gamberini Valeria Lega Salvini Premier
F Basile Antonio Forza Italia 
F Grassi Gianni Sinistra unita per Bologna 

Presidente Benassi introduce l’OdG 22/2022 che viene illustrato dal Cons. Bastelli 

Cons.  Malpensa  presenta un emendamento,  allegato 6 al  presente verbale ,  a  nome del  gruppo 
Centro sinistra che viene ammesso ai lavori del consiglio e di cui viene distribuita copia ai presenti.

Cons. Malpensa illustra l’emendamento leggendone il testo.

Cons.  Caciolli  esprime accordo  con l’impianto  dell’  Odg  che  con  l’emendamento proposto  viene 
ampliato togliendo alcune specificità.

Presidente Benassi mette i voti  l’emendamento che viene approvato all’unanimità.

Presidente Benassi mette ai voti l’Odg 22/2022 emendato che viene approvato all’unanimità.

Presidente Benassi  comunica l’avventa approvazione, da parte dell’ufficio di Presidenza, dei verbali  
delle sedute del 9 e 31 marzo, 12 e 26 maggio,   21 giugno e 19 luglio 2022.

La seduta è tolta alle ore 19,07.


